
2023年遇到火灾我不怕 幼儿园中班安全
教案遇到火灾我不怕含反思(优质5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为
大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

遇到火灾我不怕篇一

活动目标：

1、初步了解放火知识，学会自救方法。

2、培养幼儿的自我保护意识和爱惜自己生命的情感。

3、锻炼幼儿遇事不慌、不怕危险和困难的勇敢精神。

活动准备：

1、放火标志、火警电话标志、安全门标志。

2、火灾录象、消防车听声录音、电话机一架。

3、喷烟器、湿毛巾、衣服（毛巾等）失火的模拟声音、安全
通道。

活动过程：

（一）消防车叫声：（激发幼儿兴趣）

1、小朋友们听，这是什么声音？学一学消防车的叫声。

2、你在哪儿听到过消防车的声音？



3、消防车开来了，发生什么事啦？

（二）观看火灾录象：（培养幼儿仔细观察积极发表的能力）

问：你看到什么啦？

引导幼儿讲述：

1、房子烧了，有的人烧死，有的人烧伤。

2、有的人很勇敢，自己在想办法，离开火灾现场。

3、消防队员开着消防车来救人。

（三）如果你在失火的地方，你会怎么办呢？（引出幼儿相
互讨论，说出自咎办法）

1、打“119“火警电话。

2、喊大人来救。

3、用湿毛巾捂住嘴、鼻子，用湿的衣服顶在头上，弯腰跑出
去。

（四）放火演习（让幼儿亲身体验在火灾现场该怎么办）

放模拟火灾的声音：

1、小朋友着火了，你们怎么办呢？

2、小朋友不要慌，赶快想办法离开火灾现场。

（五）回放录象（让让幼儿从尝试中探索出正确的方法）

1、你是怎样想办法离开火灾现场的？



2、谁打“119”的？

3、哪些人喊救命啦？

4、你们是从哪儿离开火灾现场的？怎么离开的？

（六）在进行依次防货演习。比比谁最勇敢爱动脑子。（用
正确的方法来巩固练习一次）

演习开始：教师和幼儿共同参与。

演习结束：回到座位，评价幼儿。

（七）发生火灾真可怕，怎么样就能预防火灾的发生呢？发
展幼儿求异思维）引导幼儿说出

1、不在容易着火的地方玩火。

2、那些东西容易着火呢？

3、这些东西容易着火，别人不知道怎么办？

4、出示防火标志，让幼儿说出防火标志的意思。

（八）活动延伸

把自己想到的办法回去告诉家里人。

教学反思：

活动目的是向幼儿进行安全教育，增进幼儿安全防火意识，
并学习并初步掌握基本的防火安全常识和简单的自我保护方
法，提高幼儿的语言表达能力。因为选材是幼儿熟悉的行业，
所以本次活动幼儿的参与的积极性很高。整个活动过程流畅，
也突出了难点：学习并初步掌握基本的防火安全常识和简单



的自我保护方法。教师教态自然、大方，语言亲切。

遇到火灾我不怕篇二

1、通过活动让小朋友知道生病时，必须打针吃药。培养小朋
友乐意接受预防接种。

2、鼓励、培养小朋友不怕打针的勇敢精神。

3、了解生病的症状，知道生病后身体不舒服要及时告诉家长
和老师。

4、初步了解健康的小常识。

教学重点、难点

重点：知道打针是为了身体健康。

难点：不怕打针。

活动准备

医生工具一套，儿歌一首。

活动过程：

2.讨论：自己生了病是怎样做的？有什么好办法才能使自己
少生病？（打预防针、锻炼身体、增强对疾病的抵抗力，身
体就不容易生病。）

3.学儿歌“打预防针”。

4.角色游戏“勇敢的娃娃”。

让小朋友轮流当医生或病人，增加勇气，消除小朋友打针的



恐惧感，教师及时表扬“勇敢的娃娃”。

教学反思

在这次活动中以谈话、游戏的方式使小朋友认识到，打针并
不害怕，打针是为了预防生病的，培养小朋友勇敢、不怕打
针的坚强意志。

遇到火灾我不怕篇三

1.了解感冒的症状，知道感冒后身体不舒服要及时告诉大人。

2.初步了解一些预防感冒的方法。

3.知道感冒了不要怕打针吃药，要做个勇敢的孩子。

活动准备

预防感冒方法的图片(洗手、吃饭、锻炼等等)。

活动过程

一、设置情景，引起幼儿的.兴趣。

园园妈妈打电话给老师，说园园直打喷嚏，还流鼻滴，吃不
下饭，不能来幼儿园和我们一起玩了。

二、说一说：感冒的症状及原因。

1.园园怎么了?为什么会感冒?

教师小结：穿衣服少了、蹬被子了、到人多的地方被传染了
都容易引起感冒。

2.你们感冒过吗?感冒了会有什么感觉?



教师小结：流鼻涕、喉咙痛、头痛、咳嗽、打喷嚏、有时候
会发烧，当身体不舒服的时候要及时告诉大人。

三、渗透情感，懂得要勇敢，生病不怕打针吃药。

教师小结：小朋友也是勇敢的孩子，如果你感冒了，要赶紧
去看医生，不怕打针吃药，这样感冒很快就会好了。

四、结合图片展开讨论：初步了解预防感冒的方法。

1.讨论：小朋友想一想，怎么样就不感冒了?

遇到火灾我不怕篇四

活动设计背景

在一次户外活动中，一位幼儿在玩耍时不小心与另一位幼儿
碰到了一起其中一位幼儿的鼻子被撞出了血。当他看到自己
流血的时候，吓得哇哇大哭起来。因此通过这个事件让他们
要勇敢、不怕疼的同时，还要引导幼儿树立正确的应对态度，
学习自我保护的方法。

活动目标

1、知道跌倒、碰撞鼻子等会可能导致流血。

2、知道在活动中要注意安全。

3、流血时不要害怕，要寻求和配合成人的帮助并积极配合急
救处理。

4、能大胆、清楚地表达自己的有关经历或感受、

5、加强幼儿的安全意识。



教学重点、难点

对孩子来说，出血时应怎样紧急处理显得慌乱

活动准备

1、和老师一起完成“经验调查表”

2、演示文稿、人身体图、标有受伤部位的布娃娃、创可贴

活动过程

一、一起观看演示文稿；1老师提问；“这个小朋友怎么了？
他为什么哭？你流过血吗？”2结合调查表，让幼儿介绍自己
流血的部位和原因。3教师和幼儿一起在布娃娃身体上标出自
己曾经流血的部位。

教师总结：我们的手、鼻子等部位特别容易受伤流血。

二、集体讨论：怎样才能避免流血呢？（让自己身体灵活一
些，慢慢走不要跑，不要撞鼻子，小心使用工具等。）

三、通过分享和讨论，知道正确应对流血的方法。

四、利用游戏情境，探索使用创可贴的方法：出示创可贴，
引导幼儿说出它的使用方法。

五、 总结：在日常学习和生活中一定要爱惜自己的身体，注
意安全，在出现紧急情况的时候不要慌乱。

六、活动结束。

教学反思

在活动中，教师引导幼儿回忆各自的经历并加以整理，加深



了幼儿对易流血部位的认识和对流血感受的印象。帮助幼儿
形成自我保护的意识。

遇到火灾我不怕篇五

为了帮助幼儿提高自我保护意识，我班开展了《火灾来了我
不怕》的主题探究活动，并制定了主题实施网络图如下：

一、活动目标：

2、初步学习收集、查找相关资料，培养幼儿自主学习的能力
与合作分享的意识。

3、感受火灾现场的真实场面，能正确的估计火势的大小，掌
握发生火灾时的基本自救措施。

二、活动准备：

1、收集相关图文资料及幼儿探究活动中需要的材料。

2、创设火灾现场的场景，让幼儿亲身感受火灾发生时的真实
场面。

三、活动流程：

在主题实施中，我将采取“以幼儿的自主探索为经线，
以“观察、实验、讨论、制作、实践、资料收集与共享为纬
线”的方式进行探究活动。

(一)、防患于未然

户外活动时，机灵的刘瀚琪闻到烧树叶的味道，孩子们七嘴
八舌地说：“咦，火可以把树叶烧断。”“为什么烧过的叶
子会有难闻的气味呢?”一连串的问题被孩子们抛了出来。我



想：孩子们一定是非常渴望了解火的秘密，在《幼儿园教育
指导纲要》第三部分——组织与实施中指出：教师应善于发
现幼儿感兴趣的`事物、游戏抓住时机适时引导。我就顺势引
导孩子：“火可以烧毁哪些物品呢?”于是《谁能燃烧》这个
实验开始了。孩子们将收集到的各种塑料、纸、木头、金属、
针织品进行燃烧。当他们第一次看到火迅速地将棉花烧着了，
好多孩子都吓得发出了尖叫声纷纷逃跑，我鼓励孩子把燃着
的棉花放进水里，使火苗熄灭。并问到：“湿棉花还能着火
吗?”还是那些比较有生活常识的孩子们答对了：湿棉花当然
不能烧着了。当他们燃烧塑料制品时，又闻到了难闻的气味，
还有黑色的物质残留。聪明的韩梓鉴很有经验的说：“这难
闻的气味就是塑料燃烧时排放的毒气。”孩子们听他这么一
说，赶紧捂上了鼻子和嘴。通过他们细心观察，亲手实践，
孩子们知道了谁能燃烧，谁不能燃烧。接下来，大家又发现
家里的窗帘，床上用品，厨房里的柜子，毛巾，教室里的玩
具，桌椅都是易燃品。这是金彤彤小朋友和妈妈在网上搜集
到的放火材料的图片，孩子们还在家中统计了飞机和火车上
禁止携带的易燃品。

由收集资料到寻找答案，拓宽了孩子们的视野，加深了
对“防患于未然”的理解，同时也体验到寻找答案与分享经
验的快乐。

(二)、灭火有高招

他们收集了好多的塑料瓶，将水、沙子、盐倒入瓶子中，希
望用它来灭火。可是塑料瓶是摔不破的呀?大家讨论应该用玻
璃瓶来制作，但是玻璃瓶摔破时会有玻璃片崩溅是十分危险
的。还是婷婷最有办法了，她想出用塑料袋制作的灭火弹既
安全又方便而且价钱还很便宜呢。在后面的环节中，孩子们
自制的灭火弹也派上了用场。

(三)、火灾来了怎么办



孩子们制作了灭火弹后就幻想着用它显显威风。针对孩子们
的愿望，我们决定明天来一次真正的消防演习。点子多的佳
佳说：“我们应该设计好逃跑的路线，火灾来了我们就能顺
利的逃走了。”她的想法启发了大家，孩子们纷纷动脑设计
逃生路线。有的用荧光笔画箭头贴在墙上，有的用不干胶纸
直接粘在地上，孟孟还利用了小彩灯照明，即使有浓烟也不
会迷路。孩子们还细心的为小班的小朋友想了逃生的好主意：
拉着诱导绳逃跑。

“光有逃生路线还不行，万一门外起火逃不出去，我们可得
找个安全的地方躲起来。”方广权若有所思的说——孩子们
的想法越来越具体了。“我们躲到厕所里吧。”“不行，厕
所里不通风，毒烟进来会被熏死的，得用湿毛巾堵住门
缝。”冉冉很有经验的说着。“火灾来了要带上湿毛巾用来
捂嘴，还有湿的被子可以保护自己，王老师你别忘了带上药
箱和哨子。”“为什么?”我奇怪的问。“你可以吹哨子叫我
们集合，万一我们受伤了，你可以为我们擦药啊。”孩子们
想的可真周到。我们利用间操前的时间进行了一次预演，孩
子们有的拿玩具，有的抱录音机，甚至连坐垫都带上了，结
果用了十多分钟集合完毕，孩子们发现：真正的火灾是不能
带这些东西的。

11月9日这一天，孩子们格外的兴奋，当听到火灾警报时，孩
子们快速的穿上衣服，有的孩子急的衣服都穿反了，有的找
到自己的小毛巾弄湿后将嘴和鼻子捂好……孩子们快速站队，
统一下楼。当遇到浓烟时，孩子们都蹲下行走，有的学着解
放军匍匐前进。保育员则负责保护年龄小的幼儿快速撤离。

是啊！我怎么忘记了呢。

这时刚刚被困在教室里的那部分孩子跑到阳台大声的呼救。
有的用喇叭，有的用颜色鲜艳的手绢，有的用杯子敲击栏杆
发出声响，还有的吹哨子……孩子们运用多种方式呼救，使
整个演习成功的结束了。



演习结束后，我们讨论了个别孩子出现的危险行为：大家一
致认为：不能从窗户逃生，在火灾中扶手会很快被火烫热，
不能顺着扶手滑下来。我们的活动还得到了市急救中心的救
护员——我班张斯飞妈妈的大力支持，她为小朋友和家长们
讲解了“火灾中烧伤、烫伤事故处理的办法”，使整个活动
推入了高潮。

活动中孩子真切的体验到火灾现场紧张的场面，通过自己的
努力及时的逃生、呼救、报警，它是探索火灾自救措施的升
华。

更多精彩的幼儿园说课稿推荐：

幼儿园小班说课稿 《抓迷藏》

幼儿园大班说课稿 《植树造林》

幼儿园小班说课稿 《我喜欢的水果》

幼儿园中班说课稿 《耳朵上的绿星》

幼儿园中班说课稿 《神奇的电话号码》


